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Θέμα:  Απάντηση στην Ερώτηση 6423/10.5.2021 που κατατέθηκε στη Βουλή

Σε συνέχεια της με αριθμό 6423/10.5.2021 Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 
από την βουλευτή  κ. Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η διαχείριση των αστικών λυμάτων καθορίζεται από την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ ‘’περί επεξεργασίας 
αστικών λυμάτων’’ που ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με την ΚΥΑ 5673/400/1997, όπως 
ισχύει. Βάσει του προαναφερόμενου θεσμικού πλαισίου η Υπηρεσία μας έχει ως αρμοδιότητα 
την παρακολούθηση εφαρμογής της Οδηγίας σχετικά με τη συλλογή και επεξεργασία αστικών 
λυμάτων, για τους οικισμούς  που εμπίπτουν σε αυτή. Η ευθύνη για την ολοκλήρωση όλων των 
αναγκαίων υποδομών διαχείρισης των αστικών λυμάτων καθώς και για την εύρυθμη λειτουργία 
τους ανήκει στους τοπικούς φορείς, εν προκειμένω στο Δήμο Λυκόβρυσης Πεύκης και στην 
ΕΥΔΑΠ. Η κατασκευή και η συντήρηση  των υποδομών, η διασφάλιση της καλής κατάστασης των 
αποχετευτικών δικτύων καθώς και η αποκατάσταση ζημιών και δυσλειτουργιών αποτελεί ευθύνη 
των ανωτέρω φορέων. 

Στην προκειμένη περίπτωση όπου, όπως αναφέρεται, υπάρχει σχέδιο προγραμματικής 
σύμβασης μεταξύ του Δήμου Λυκόβρυσης Πεύκης, του ΟΑΕΔ και της ΕΥΔΑΠ, θα πρέπει μέσω της 
πρωτοβουλίας και συνεργασίας τους να δρομολογηθούν άμεσα όλες οι προβλεπόμενες 
ενέργειες προκειμένου να εντοπιστούν τα προβλήματα, να ολοκληρωθούν τυχόν 
κατασκευαστικές ελλείψεις του αποχετευτικού δικτύου του οικισμού και να διορθωθούν οι 
κακοτεχνίες και δυσλειτουργίες. Σύμφωνα με την ενημέρωση που έχουμε, η ΕΥΔΑΠ έχει 
αναθέσει την εκπόνηση της μελέτης αποχέτευσης σε εξωτερικό συνεργαζόμενο μελετητικό 
γραφείο, προκειμένου να διαπιστωθεί το ακριβές μέγεθος των επεμβάσεων και κατά συνέπεια ο 
προϋπολογισμός για την εκτέλεση του έργου. Η μελέτη βρίσκεται σε φάση ελέγχου και έγκρισής 
της. Παράλληλα, το εν λόγω έργο έχει ενταχθεί για κατασκευή σε εργολαβία συντήρησης και 
ανακατασκευής υφιστάμενου δικτύου αποχέτευσης της ΕΥΔΑΠ για την οποία ολοκληρώνονται οι 
διαδικασίες ανάθεσής της.

Η συνδρομή του Υπουργείου στις ενέργειες του Δήμου και των συναρμόδιων φορέων είναι 
δεδομένη, ώστε να αποτελεί αρωγό στις προσπάθειες τους και να συμβάλλει, με όποιο τρόπο 
μπορεί στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, στην δρομολόγηση των αναγκαίων ενεργειών για την 
επίλυση των ζητημάτων.  Είναι πολύ σημαντικό τα προβλήματα και οι αστοχίες να εντοπίζονται 
και να διορθώνονται άμεσα και έγκαιρα, προκειμένου να μην ελλοχεύουν κίνδυνοι για τη 
δημόσια υγεία και να αποφεύγονται φαινόμενα ρύπανσης και υποβάθμισης του περιβάλλοντος.
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